
Βύρωνας

«Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα – Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση Βύρωνα – Συνεργαζόμενες-οι,
Αγωνιστική εκλογική συμπόρευση», είναι το όνομα με το οποίο θα κατέβουν από κοινού στις εκλογές της
8ης Οκτώβρη η Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών  Βύρωνα και η Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση Βύρωνα.

Μετά την ανακοίνωση της κοινής καθόδου, οι δύο κινήσεις δημοσιοποιούν σήμερα με δελτίο τύπου το
όνομα του συνδυασμού και τον επικεφαλής της κοινής καθόδου.

Ταυτόχρονα, δίνουν στη δημοσιότητα την κοινή εκλογική διακήρυξη του συνδυασμού, στην οποία
περιγράφονται οι θέσεις και οι στόχοι πάλης μέσα και έξω από το Δημοτικό Συμβούλιο.

Δείτε αναλυτικά το σχετικό δελτίο τύπου και τη Διακήρυξη:

Δελτίο τύπου για όνομα του Συνδυασμού μας και του επικεφαλής της κοινής
εκλογικής καθόδου Αριστερής Παρέμβασης Πολιτών Βύρωνα- Ριζοσπαστικής

Ενωτικής Κίνησης Βύρωνα

Οι παρατάξεις Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα και Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση Βύρωνα σε
συνέχεια της πρωτοβουλίας μας που δημοσιοποιήσαμε την κοινή μας εκλογική κάθοδο στις δημοτικές
εκλογές, ανακοινώνουμε:

Α. το όνομα του Συνδυασμού μας: «Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα – Ριζοσπαστική Ενωτική
Κίνηση Βύρωνα – Συνεργαζόμενες-οι, Αγωνιστική εκλογική συμπόρευση»,

Β. Ορίζεται από κοινού επικεφαλής του συνδυασμού μας, όπως απαιτούν οι εκλογικές διατάξεις, ο
Σταύρος Τζιορτζιώτης, συντ. εκπαιδευτικός από την Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα, ενώ στο
πλαίσιο της ισότιμης συνεργασίας θα υπάρξει εναλλαγή με τον/την εκπρόσωπο της Ριζοσπαστικής
Ενωτικής Κίνησης Βύρωνα.

Παράλληλα, δημοσιοποιούμε την διακήρυξή μας, στην οποία περιγράφονται οι θέσεις μας και οι
στόχοι που θα παλέψουμε μέσα και έξω από το δημοτικό συμβούλιο.

Απευθύνουμε κάλεσμα στους κατοίκους του Βύρωνα να στηρίξουν το συνδυασμό και την πρωτοβουλία
μας για την κοινή εκλογική κάθοδο. Για να δυναμώσει η παρέμβασή μας μέσα και έξω από το δημοτικό
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συμβούλιο. Να συμβάλουμε όλοι-ες μαζί στον αγώνα για το δικαίωμα σε ανθρώπινες συνθήκες στην πόλη
μας και για την υπεράσπιση των εργατικών-λαϊκών αναγκών και των δημοκρατικών ελευθεριών, που
καταπατούνται από τις πολιτικές των κυβερνήσεων, των περιφερειακών και των δημοτικών αρχών. Για
γειτονιές φιλικές για όλες και όλους, για την προστασία του Υμηττού που μας δίνει ανάσες. Για να
μπορούμε να ζούμε και να κυκλοφορούμε στην πόλη που μας ανήκει και θέλουμε να καλύπτει τις
απαιτήσεις και τις ανάγκες μας. Για μια καλύτερη και ειρηνική ζωή σε μια όμορφη πόλη.

Στις 8 Οκτωβρίου ψηφίζουμε για τις ανάγκες μας.

Στηρίζουμε

Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα – Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση Βύρωνα –
Συνεργαζόμενες-οι, Αγωνιστική Εκλογική Συμπόρευση

11/8/2023

ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΠΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΜΑΣΤΕ ΚΑΙ ΜΑΣ ΑΞΙΖΕΙ

κόντρα στη λεηλασία των ανθρώπων και του περιβάλλοντος για τα
κέρδη

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Κοινή εκλογική διακήρυξη του συνδυασμού “Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών
Βύρωνα-Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση Βύρωνα-συνεργαζόμενες-οι, Αγωνιστική

Εκλογική Συμπόρευση”

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΠΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΜΑΣΤΕ ΚΑΙ ΜΑΣ ΑΞΙΖΕΙ

κόντρα στη λεηλασία των ανθρώπων και του περιβάλλοντος για τα κέρδη

Οι παρατάξεις Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα και Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση
Βύρωνα ενώνουμε τις δυνάμεις μας μπροστά στις δημοτικές εκλογές για να συμβάλουμε στον αγώνα για
το δικαίωμα σε ανθρώπινες συνθήκες στην πόλη μας και για την υπεράσπιση των εργατικών-λαϊκών
αναγκών και δημοκρατικών ελευθεριών, που καταπατούνται από τις πολιτικές των κυβερνήσεων, των
περιφερειακών και των δημοτικών αρχών. Πολιτικές που η Ν.Δ., ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ, με τις όποιες
διαφορές τους, υλοποίησαν πιστά είτε από κυβερνητικές θέσεις είτε ως «αντιπολίτευση», προσκολλημένοι
στις επιταγές των μνημονίων και της Ε.Ε., αλλά και της εξυπηρέτησης των πολεμικών σχεδιασμών ΗΠΑ-
ΝΑΤΟ, εμπλέκοντας τη χώρα μας σε επικίνδυνους ανταγωνισμούς.

Έτσι αντιμετωπίζουμε όλα αυτά τα χρόνια τις συνέπειες της εφαρμογής των «νόμων της αγοράς», που
για όφελος της οικονομικής ελίτ συμπιέζουν μισθούς και συντάξεις, αποδιαρθρώνουν τις εργασιακές
σχέσεις και διαλύουν τη δημόσια υγεία, παιδεία, πρόνοια.

Επιτίθενται και αποδομούν συνδικαλιστικά και δημοκρατικά δικαιώματα και κατακτήσεις.
Μετατρέπουν τα κοινωνικά αγαθά σε ακριβό εμπόρευμα.

Οδηγούν χιλιάδες ανθρώπους στη φτώχεια, την ομηρία στις τράπεζες, την επιβίωση με τα pass, τον
κίνδυνο της έξωσης, την απόγνωση.



Ιδιωτικοποιούν δημόσιους χώρους, παραλίες, θάλασσες και υποδομές, τσιμεντώνουν τους ελεύθερους
χώρους, υποβαθμίζουν την προστασία του περιβάλλοντος και της φύσης. Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι
και τα ανεπαρκή μέτρα για την πρόληψη και την κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών, οι καταστροφές από
πλημύρες και τους χιονιάδες, κοκ.

Η αλόγιστη «καπιταλιστική ανάπτυξη» συγκεντρώνει κέρδη και ιδιοκτησία στους λίγους, φέρνοντας
υποβάθμιση και καταστροφή για τους πολλούς, απειλώντας τις συνθήκες ζωής μας με την κλιματική
κρίση που προκαλεί η καπιταλιστική «ανάπτυξη», υποθηκεύοντας το παρόν και το μέλλον.

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΒΥΡΩΝΑ

Η Στάση Βύρωνα με τη δημαρχία Κατωπόδη έχοντας για δεύτερη θητεία τη δημοτική εξουσία στο
Βύρωνα κινήθηκε στην πεπατημένη των προηγούμενων δημοτικών αρχών. Δεν ανταποκρίθηκε στην
υποχρέωση για βελτίωση των συνθηκών ζωής στην πόλη, για έργα υποδομών, προστασία του
περιβάλλοντος, ποιοτικές και δωρεάν υπηρεσίες, καθαριότητα, ηλεκτροφωτισμό, συγκοινωνία,
αντιμετώπιση της υπερβάλλουσας δόμησης, της έλλειψης αστικού πρασίνου, ελεύθερων δημόσιων χώρων
στον αστικό ιστό, κέντρων πολιτισμού, επαρκών αθλητικών χώρων, κ.α.. Αποδέχτηκε αδιαμαρτύρητα τις
περικοπές των κρατικών χρηματοδοτήσεων, το πάγωμα των προσλήψεων μόνιμου προσωπικού στο Δήμο
και την πολιτική των έργων μέσω των επιλεγμένων και περιορισμένων προγραμμάτων ΕΣΠΑ. Δεν
διεκδίκησε, ούτε φρόντισε να κινητοποιήσει τους κατοίκους για να αγωνιστούν ενάντια στις κυβερνητικές
περικοπές σε βάρος του δήμου.

Αντίθετα, προσανατολίστηκε σε εξυπηρέτηση μικρών και μεγάλων οικονομικών συμφερόντων στις
εργολαβίες, τις αναθέσεις έργων και υπηρεσιών, εκχώρησε βασικές λειτουργίες του δήμου σε
επιχειρηματικά συμφέροντα, προχώρησε ακόμα και στην πρόσληψη εργολαβικών εργαζομένων. Άσκησε
φορομπηχτική αντιλαϊκή πολιτική. Δεν συγκρούστηκε με τις πολιτικές των κυβερνήσεων, της ΕΕ και των
οικονομικών συμφερόντων. Όπως και οι προηγούμενες δημοτικές αρχές έχει ευθύνη για την κατάσταση
στην πόλη μας, την έλλειψη προσωπικού σε όλες τις υπηρεσίες του δήμου (ιδιαίτερα σε αυτές που
εμπλέκονται με την κοινωνική πολιτική), για την καθιέρωση και την επέκταση της ομηρίας της
προσωρινής εργασίας στο δήμο (η αναλογία της οποίας αυξάνεται διαρκώς σε βάρος των μόνιμων και
σταθερών σχέσεων εργασίας), την εξάπλωση των τραπεζοκαθισμάτων που περιορίζουν τον ελεύθερο
κοινόχρηστο χώρο, τη χρησιμοποίηση του δήμου για την εξυπηρέτηση των μεγάλων και μικρών
οικονομικών συμφερόντων που λυμαίνονται το δημόσιο. Χαρακτηριστική περίπτωση είναι η επιμονή στην
άρνηση προσφυγής ενάντια στην κατασκευαστική εταιρεία που πραγματοποίησε τις προβληματικές
ασφαλτοστρώσεις επί εποχής Χαρδαλιά.

Δεν προχώρησε εκκρεμείς υποθέσεις για δημιουργία ελεύθερων κοινόχρηστων χώρων, όπως της
σχολάζουσας κληρονομιάς της οδού Νικηφορίδη, της κατασκευής πλατείας στη Νεράιδα, των
προσφυγικών της Βουτζά. Για την απόκτηση και δημιουργία τέτοιων χώρων ο δήμος είχε αποφάσεις και
κονδύλια και επί Χαρδαλιά είχε εισπράξει μεγάλο χαράτσι από φορομπηξία των κατοίκων. Δεν εξασφάλισε
κανέναν νέο χώρο για δημόσια χρήση. Δεν υλοποίησε την απόφαση του δημοτικού συμβούλιου για
προετοιμασία προσφυγής ενάντια στην κατασκευή υπουργούπολης στην ΠΥΡΚΑΛ, που θα φέρει μεγάλη
κυκλοφοριακή επιβάρυνση και στο Βύρωνα. Επί θητείας της ολοκληρώθηκε η κατασκευή νέου κτιρίου στο
στρατόπεδο μέσα στον δασικό χώρο του Κουταλά, που ήταν μπλοκαρισμένη. Επιπλέον, τον Ιούνη του 2023
υπέγραψε μνημόνιο που αναγνωρίζει ιδιοκτησία του αισθητικού δάσους στη Φιλοδασική Ένωση Αθηνών
και δεσμεύεται ότι δεν θα την αμφισβητήσει.

Λειτούργησε συγκεντρωτικά, αυταρχικά, και με αδιαφάνεια για την ανάθεση έργων, τη μίσθωση χώρων
κοκ.. Και ο κατάλογος για το τι (δεν) έκανε η δημοτική αρχή είναι μακρύς.

Η ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΝ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ



Η δημοτική αρχή ΣΥΡΙΖΑ επέλεξε να συμμαχεί με τις παρατάξεις της Ν.Δ. (Μπαντή, Γώγου, Δεμπόνου)
και του ΠΑΣΟΚ (Σωτηρόπουλου), οι οποίες ανταποκρίθηκαν σε μεγάλο βαθμό σε σωρεία ζητημάτων,
επιδεικνύοντας συναίνεση.

Οι παρατάξεις της Ν.Δ. (Βύρωνας Μπροστά-Μαζί για το Βύρωνα, Έξυπνος Βύρωνας, Νέα
Εποχή), πολιτεύθηκαν με γνώμονα ότι ο δήμος αποτελεί πεδίο πιστής εφαρμογής των κυβερνητικών
κατευθύνσεων της Ν.Δ., των μνημονιακών νεοφιλελεύθερων επιταγών και των αντεργατικών αντιλαϊκών
πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εκφράστηκαν συναινετικά για αυτήν τη δημοτική αρχή και
προσπάθησαν να παρουσιάζουν ως πετυχημένη την προηγούμενη δημοτική αρχή Χαρδαλιά. Επιδιώκουν
την περαιτέρω μετατροπή του Δήμου σε Δήμο-επιχείρηση με τους δημότες πελάτες, στηρίζουν τις
ιδιωτικοποιήσεις και προωθούν στις γειτονιές μας ένα επιχειρηματικό μοντέλο για την αντίληψη περί του
δημοσίου χώρου, ενώ ταυτόχρονα κομμάτια τους φλερτάρουν ανοιχτά με ακροδεξιές, φιλοχουντικές
αντιλήψεις.

Η παράταξη Δύναμη Ελπίδας (Σωτηρόπουλου-ΠΑΣΟΚ) δέσμια της πολιτικής του ΠΑΣΟΚ δεν μπόρεσε
να διαφοροποιηθεί ουσιαστικά από τη διαχείριση του δήμου με το μοντέλο που στηρίζεται στη
φορομπηξία των κατοίκων, στα ΕΣΠΑ, στην επιτροπεία του Παρατηρητήριου και τις δεσμεύσεις των
μνημονίων.

Η παράταξη της Λαϊκής Συσπείρωσης (ΚΚΕ) τήρησε αντιπολιτευτική στάση, αλλά παρέμεινε
εγκλωβισμένη στην κομματικοκεντρική έκφρασή της τόσο εντός του δημοτικού συμβουλίου, αρνούμενη
να συμβάλλει σε κοινή αγωνιστική έκφραση για αποφάσεις-ψηφίσματα που προτείναμε, όσο και εκτός
δημοτικού συμβουλίου, αποφεύγοντας κοινές αγωνιστικές μαζικές δράσεις και αγώνες με πλατιά και
ενωτικά χαρακτηριστικά, που θα συμπεριλαμβάνουν και άλλες πολιτικές δυνάμεις, συλλογικότητες και
αγωνιζόμενους πολίτες. Από την πλευρά μας θα συνεχίσουμε να επιδιώκουμε την κοινή δράση μέσα και
έξω από το δημοτικό συμβούλιο.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ και ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ

Το σύστημα εξουσίας θωρακίζεται και το κεντρικό επιτελικό κράτος φροντίζει για τη συνέχιση της
κυριαρχίας της πλουτοκρατίας, συνεπικουρούμενο από την «αποκεντρωμένη διοίκηση» περιφερειών και
δήμων, μια ολόκληρη σειρά νόμων και ένα εκλογικό σύστημα αποκλεισμών.

Το θεσμικό πλαίσιο με τους νόμους Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ (Καλλικράτη, Κλεισθένη, Θεοδωρικάκου, Βορίδη, κ.α.)
ρυθμίζει τη λειτουργία περιφερειών και των δήμων αντιδημοκρατικά, συγκεντρωτικά και
δημαρχοκεντρικά, ώστε περιφέρειες και δήμοι, να μην έχουν το παραμικρό ίχνος τοπικής
«αυτοδιοίκησης» και να αποτελούντο μακρύ χέρι του κεντρικού κράτους και εργαλείο υλοποίησης των
αντιλαϊκών πολιτικών χωρίς καμιά δυνατότητα παρέκκλισης. Με διατάξεις όπως την έλλειψη
δυνατότητας κατάθεσης αντιπροτάσεων για τον προϋπολογισμό, τον μη υπολογισμό του λευκού και του
άκυρου σε κρίσιμα θέματα, την μετατροπή της μειοψηφίας εντός του δημοτικού συμβουλίου σε
πλειοψηφία, εκχωρώντας όλες τις κρίσιμες αποφάσεις στις επιτροπές -οικονομική και ποιότητα ζωής- που
ελέγχονται απόλυτα από την εκάστοτε δημοτική αρχή, ανεξαρτήτως της δύναμής της (στον Βύρωνα η
απερχόμενη δημοτική αρχή ΣΥΡΙΖΑ είναι μειοψηφία διαθέτοντας μόλις 9 στους 41 δημοτικούς
συμβούλους).

Οι μνημονιακές δεσμεύσεις για Παρατηρητήριο των δήμων, οι έλεγχοι, οι απαραίτητες εγκρίσεις, η
σύνταξη προϋπολογισμών σε συγκεκριμένα πλαίσια, η προέλευση και η κατεύθυνση εσόδων και εξόδων, η
απαγόρευση προσλήψεων, οι υποχρεωτικές δευτεροβάθμιες προσφυγές ενάντια σε εργαζόμενους που
δικαιώθηκαν δικαστικά σε πρώτο βαθμό, δεν επιτρέπουν καμιά παρέκκλιση και τιμωρούν κάθε απειθαρχία
ακόμα και με έκπτωση από την εκλογή.



Το εκλογικό σύστημα για τις τοπικές εκλογές, κομμένο και ραμμένο στα μέτρα τους ήταν και είναι
αντιδημοκρατικό και καλπονοθευτικό. Το προηγούμενο εκλογικό σύστημα του ΣΥΡΙΖΑ λειτουργούσε με τον
2ο γύρο ως προωθητικό του δημαρχοκεντρικού μοντέλου, εμπόδιζε τις μεμονωμένες υποψηφιότητες,
έβαζε πλήθος οικονομικά και γραφειοκρατικά εμπόδια. Το νέο σύστημα (ν. Βορίδη) είναι ακόμα πιο
αντιδημοκρατικό, βάζοντας τον κόφτη- πλαφόν εκλογής δημοτικών συμβούλων από κάθε παράταξη στο
3%, μειώνοντας τον αριθμό των συμβούλων και δίνοντας τα 3/5 των συμβούλων στην παράταξη που θα
εκλέξει το δήμαρχο, με όλες τις άλλες παρατάξεις να μοιράζονται τα 2/5.

ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Ο Βύρωνας είναι μια προνομιακή περιοχή, δίπλα στον Υμηττό και δίπλα στο κέντρο της Αθήνας. Όμως, με
ευθύνη και της τωρινής δημοτικής αρχής ΣΥΡΙΖΑ και των προηγούμενων της Ν.Δ. και του ΚΚΕ, έχει
υπερβάλλουσα δόμηση στις περισσότερες γειτονιές, έλλειψη αστικού πρασίνου, έλλειψη ελεύθερων
δημόσιων χώρων στον αστικό ιστό, απουσία κέντρων πολιτισμού, επαρκών αθλητικών χώρων, υποδομών,
σύγχρονων σχολικών κτιρίων κ.ο.κ. Θα μπορούσε να ήταν μια υποδειγματική περιοχή αν υπήρχε πολιτική
βούληση, οραματική οπτική, απαιτητικότητα και διεκδίκηση από τις κυβερνήσεις, συγκρούσεις με τις
πολιτικές της Ε.Ε. και με τα οικονομικά συμφέροντα και το κατεστημένο που λυμαίνονται το δημόσιο και
μια ρηξιακή πολιτική για την αντιμετώπιση των προβλημάτων.

Όμως, ούτε και ο κόσμος του Βύρωνα, που παράλληλα πλήττεται από τις κεντρικές πολιτικές των
κυβερνήσεων που σπέρνουν φτώχια και ανασφάλεια για το μέλλον, στηρίζεται από τον δήμο με μια
κοινωνική πολιτική και με τις απαραίτητες υποδομές που να βελτιώνουν τη ζωή του στην πόλη.

Η τωρινή δημοτική αρχή, αλλά και οι προηγούμενες και οι εκ νέου επίδοξοι διαχειριστές της δημοτικής
εξουσίας δεν είχαν και δεν έχουν στις επιλογές τους να δώσουν προτεραιότητα στις υποδομές, την
κοινωνική πολιτική, τη σύγκρουση με το οικονομικό και πολιτικό κατεστημένο, και έτσι καταλήγουμε να
βιώνουμε αυτή την υποβάθμιση των συνθηκών που ζούμε και κυκλοφορούμε στην πόλη.

Απέναντι σε αυτές τις πολιτικές της δημοτικής Αρχής οι δύο παρατάξεις μας όλο το προηγούμενο
διάστημα, παρά τις επιμέρους διαφορές, κρατήσαμε κοινή στάση μέσα και έξω από το δημοτικό
συμβούλιο στη συντριπτική πλειοψηφία των θεμάτων, αναδεικνύοντας την καταστροφική για τα λαϊκά
στρώματα πολιτική διαχείριση της δημοτικής αρχής που εφάρμοσε πιστά τις μνημονιακές
νεοφιλελεύθερες επιταγές και τις αντεργατικές-αντιλαϊκές πολιτικές της κυβέρνησης και της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Μέσα στο δημοτικό συμβούλιο καταψηφίσαμε τις πολιτικές που χρόνια τώρα με βάση το θεσμικό
πλαίσιο λειτουργίας των δήμων τους μετατρέπουν σε μακρύ χέρι του κράτους και σε επιχειρήσεις με τους
δημότες-πελάτες, συρρικνώνοντας, ξεπουλώντας και εκχωρώντας στους ιδιώτες ό,τι έχει απομείνει από
τα δημόσια αγαθά και τις δημόσιες, κοινωνικές υπηρεσίες. Αντιταχτήκαμε στους αντιλαϊκούς
προϋπολογισμούς, τα ακριβά δημοτικά τέλη, την παροχή υπηρεσιών έναντι αντιτίμου, τις αποφάσεις για
αναθέσεις έργων και υπηρεσιών που εξυπηρετούσαν οικονομικά συμφέροντα και όχι τις ανάγκες των
κατοίκων, την υποβάθμιση των υπηρεσιών, τη μείωση του προσωπικού και την αντικατάστασή της
μόνιμης δουλειάς με την προσωρινή, τη μη υπεράσπιση του δημόσιου συμφέροντος, την πλημμελή
συντήρηση των σχολείων και παιδικών σταθμών. Επιδιώξαμε μέσα στο δημοτικό συμβούλιο να φέρνουμε
τις ανάγκες και τις διεκδικήσεις των κατοίκων, να αξιοποιούμε τις έδρες μας για να αντλούμε ενημέρωση
που μεταφέραμε στους κατοίκους, να καταθέτουμε τις θέσεις και την οπτική μας για τα προβλήματα, να
αναδεικνύουμε δυνατότητες και απαιτήσεις για τη βελτίωση της ζωής μας στην πόλη – και με
συγκεκριμένες προτάσεις, να βάζουμε εμπόδια στην αντιλαϊκή πολιτική της τοπικής και κεντρικής
εξουσίας.

Έξω από το δημοτικό συμβούλιο βρεθήκαμε στα κινήματα που αναπτύχθηκαν μαζί και με άλλες/ους



αγωνίστριες/ές συμπολίτες μας. Στις κινητοποιήσεις για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας
και του Κέντρου Υγείας Βύρωνα κατά την περίοδο της πανδημίας, στη μεγάλη πορεία ενάντια στην
αστυνομική καταστολή στους δρόμους του Βύρωνα μετά τα γεγονότα της Νέας Σμύρνης, στον αγώνα για
την προστασία του Υμηττού, τη σωτηρία του λόφου Κοπανά, ενάντια στην υπουργούπολη στην ΠΥΡΚΑΛ,
στις διαδηλώσεις για την τιμωρία των ενόχων του εγκλήματος των Τεμπών, στην υπεράσπιση των
εργατικών και κοινωνικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων, σε εργατικούς αγώνες και σε αντιπολεμικές
και αντιφασιστικές κινητοποιήσεις. Στηρίξαμε συλλογικότητες αγώνα που υπερασπίζονται το δημόσιο
χώρο από την εμπορευματοποίηση, την ιδιωτικοποίηση, τον μαρασμό.

Η επόμενη περίοδος θα είναι ακόμα πιο αρνητική για τα λαϊκά και εργατικά δικαιώματα, καθώς η Ν.Δ
επιδιώκει -με την κυβέρνηση και με τις δημοτικές περιφερειακές αρχές που κινούνται με την ίδια πολιτική
κατεύθυνση- να λεηλατήσει ακόμα περισσότερο μισθούς, συντάξεις, δημόσια κοινωνικά αγαθά, δημόσιους
κοινόχρηστους χώρους, τη δημοκρατία, τις ελευθερίες, το περιβάλλον, το δικαίωμα στη στέγαση, να
εντείνει την καταστολή και την αντιδημοκρατική θωράκιση του συστήματος.

Θεωρούμε πως είναι αναγκαία η συγκέντρωση δυνάμεων και η κοινή παρέμβαση των αριστερών,
μαχητικών, ριζοσπαστικών, αντικαπιταλιστικών παρατάξεων ώστε να συμβάλουν στο να
αναχαιτιστεί η αντιλαϊκή επίθεση τόσο σε κεντρικό πολιτικό επίπεδο όσο και στην τοπική μας κοινωνία,
στον Βύρωνα, και να στηρίξουν και να συμβάλουν στη συλλογική μαζική ανεξάρτητη οργάνωση και
διεκδικητική δράση των κατοίκων.

Επιδιώκουμε με την παρέμβαση μας μέσα και έξω από το δημοτικό συμβούλιο, με την ενωτική
αγωνιστική συμπόρευση με άλλους/ες αγωνιστές/ριες να δημιουργήσουμε φραγμό στην επίθεσή
τους, συμβάλλοντας έτσι στην αντιπολίτευση και την ανατροπή των αντιλαϊκών, αντεργατικών
βάρβαρων πολιτικών που εκπορεύονται κεντρικά από τις κυβερνήσεις και τοπικά από τις δημοτικές
αρχές, σπάζοντας τη μονοτονία και ομοφωνία της συναίνεσης των καθεστωτικών παρατάξεων.

Προχωρήσαμε στην εκλογική συνεργασία μας που βασίζεται στη συλλογικότητα, τη
συναγωνιστικότητα και την ισοτιμία. Στόχος μας είναι να δυναμώσουμε την παρέμβασή μας μέσα
και έξω από το δημοτικό συμβούλιο και να αγωνιστούμε μαζί για:

· Να υπερασπίσουμε τις συνθήκες ζωής και κυκλοφορίας στην πόλη μας. Θέλουμε ελεύθερους δημόσιους
χώρους, πλατείες και πεζοδρόμια προστατευμένους από την επέλαση της εμπορευματικής
εκμετάλλευσης. Φροντίδα, συντήρηση και όχι εγκατάλειψη όλων των παιδικών χαρών και των χώρων
πρασίνου.

· Προστασία του Υμηττού και του δάσους από καταπατητές, κρατική αδιαφορία για καθαρισμό και
δασοπροστασία, οικοδόμηση, τσιμεντοποίηση, εκμετάλλευση. Να μην αντιμετωπίζεται ως χώρος για
εγκαταστάσεις πάσης φύσεως από κράτος, στρατό, οργανισμούς, εκκλησία, δήμους, εταιρείες, αλλά να
καθαρίζεται και να προστατεύεται. Θεωρούμε άκυρη την απόφαση της δημοτικής αρχής Κατωπόδη που
υπέγραψε μνημόνιο με τη Φιλοδασική Ένωση Αθηνών στο οποίο αναγνωρίζει την ιδιοκτησία της επί όλου
του Κουταλά και του αισθητικού δάσους στον Υμηττό. Λέμε όχι στην ανάθεση του καθαρισμού του δάσους
στο ΤΑΙΠΕΔ και τους σχεδιασμούς για πρόσβαση με εισιτήριο. Να απομακρυνθούν-κατεδαφιστούν όλες οι
παράνομες χρήσεις και εγκαταστάσεις, όπως και ο Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων και όλες οι
στρατιωτικές εγκαταστάσεις από το βουνό. Προστασία του Υμηττού από τους σχεδιασμούς για νέους
αυτοκινητόδρομους.

· Να δοθεί άμεσα πολιτική λύση για την προστασία του Λόφου Κοπανά από όλες τις διεκδικήσεις των
ιδιωτών και την αμφισβήτηση του δασικού του χαρακτήρα από το δήμο Βύρωνα και τα δικαστήρια.
Θέλουμε ελεύθερο, δασικό, δημόσιο το λόφο, ως χώρο περιπάτου, αναψυχής, πολιτισμού, αθλητισμού.



· Να εμποδίσουμε την εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση δημόσιων και ελεύθερων χώρων. Τις
ψευτοαναπλάσεις με σκοπό την κερδοφορία των εργολάβων και την επέκταση των τραπεζοκαθισμάτων.
Την εκμετάλλευση των δημόσιων χώρων για την προβολή των προϊόντων των επιχειρήσεων. Την
οικοδόμηση – τσιμεντοποίηση των ελεύθερων χώρων. Για πεζοδρόμια που να επιτρέπουν την ασφαλή
κίνηση πεζών, καροτσιών, ηλικιωμένων, ΑΜΕΑ.

· Να απαιτήσουμε παιδικούς σταθμούς σε κάθε γειτονιά, σύγχρονους και ασφαλείς, σε δημόσια κτίρια
με όλες τις προδιαγραφές που θα καλύπτουν πλήρως όλες τις ανάγκες της πόλης μας. Δωρεάν πρόσβαση
για όλα τα παιδιά, χωρίς τροφεία.

· Σύγχρονα και ασφαλή σχολεία με τακτική συντήρηση και ελέγχους και επαρκή κονδύλια για την καλή
τους λειτουργία. Σχεδιασμό για ανέγερση νέων σύγχρονων σχολικών συγκροτημάτων για όλες τις
βαθμίδες εκπαίδευσης με αποκλειστική ευθύνη του κράτους χωρίς ΣΔΙΤ.

· Απόλυτη προστασία της λαϊκής κατοικίας και περιουσίας με ακύρωση του απάνθρωπου πλαισίου
των πλειστηριασμών. Κανένας πλειστηριασμός λαϊκής κατοικίας. Καμιά έξωση– κανένας
συμπολίτης μας άστεγος – κανένα σπίτι χωρίς ρεύμα, νερό, θέρμανση. Συμβολή στον αγώνα για
εξασφάλιση αξιοπρεπούς στέγης για όλους. Καταγραφή και αξιοποίηση των εγκαταλελειμμένων και
αζήτητων ακινήτων για κάλυψη αναγκών και δημιουργία προγράμματος κοινωνικής κατοικίας. Έλεγχος
των αυξήσεων-διατίμηση των ενοικίων για δυνατότητα πρόσβασης σε φτηνή και ποιοτική στέγη για
όλους.

· Αύξηση του πρασίνου και των ελεύθερων χώρων εντός της πόλης με αξιοποίηση/απαλλοτρίωση
αδόμητων οικοπέδων και εγκαταλελειμμένων κτιρίων, δενδροφυτεύσεις και παροχή διευκολύνσεων για
πράσινες ταράτσες και αυλές (πχ. μέσω της συνεργασίας με το δημοτικό φυτώριο).

· Καθαριότητα σε πλατείες, δρόμους, κοινόχρηστους χώρους. Ενίσχυση της ανακύκλωσης στη
πηγή. Κατάργηση των συμβάσεων με τους επιχειρηματίες και στήριξη του δημόσιου χαρακτήρα της
καθαριότητας. Να μη μετακυλιστεί το κόστος στους κατοίκους από το τέλος ταφής που επιβαρύνονται
από 1/1/2022 οι δήμοι για την απόθεση των απορριμμάτων στη χωματερή της Φυλής, που σωστά οι
κάτοικοι των γύρω περιοχών τη χαρακτηρίζουν ως υγειονομική βόμβα και ζητούν να κλείσει. Διαχείριση
των απορριμμάτων από δημόσιους φορείς, με προτεραιότητα στην ανακύκλωση και στόχο τη μείωση
τους, περιορισμό της χρήσης του πλαστικού, σύγχρονα συστήματα χωρίς καύση και χωματερές, με
σεβασμό στον άνθρωπο και το περιβάλλον.

· Τακτικά δρομολόγια με φτηνά, ασφαλή και σύγχρονα ΜΜΜ. Συχνή δημοτική συγκοινωνία με
24ωρη λειτουργία και τα Σαββατοκύριακα που να συνδέει όλες τις γειτονιές (και τον Καρέα),
καλύπτοντας τους προορισμούς προς τους κοντινούς σταθμούς του μετρό κα προς την Πολυτεχνειούπολη
και την Πανεπιστημιούπολη. Μέτρα που συμβάλλουν στην αποσυμφόρηση της κυκλοφορίας και της χρήσης
του ΙΧ και στην διευκόλυνση της κίνησης πεζών – ποδηλατών.

· Έργα υποδομών (όμβρια, αποχετευτικά), εξεύρεση νέων ελεύθερων χώρων για τις ανάγκες των
κατοίκων σε πρόνοια, πολιτισμό, αθλητισμό.

· Δωρεάν πρόσβαση σε πολιτιστικά προγράμματα, δραστηριότητες και εκδηλώσεις. Δημιουργία
πολιτιστικών κέντρων για τους κατοίκους και τη νεολαία. Υποστήριξη της ερασιτεχνικής καλλιτεχνικής
δημιουργίας με υποδομές και χώρους.

· Δωρεάν αθλητικά προγράμματα και δραστηριότητες υπό την αιγίδα του δήμου. Επαρκείς αθλητικοί
χώροι και εγκαταστάσεις ώστε να καλύπτονται οι κάτοικοι που δεν ανήκουν σε κάποιο σωματείο με
δωρεάν πρόσβαση. Δημιουργία δημοτικού γυμναστηρίου και χώρων άθλησης σε κάθε γειτονιά.



· Να μην κατασκευαστεί Υπουργούπολη στην ΠΥΡΚΑΛ που θα επιβαρύνει τους δρόμους του Βύρωνα
με υπερτοπική κυκλοφορία, περιβαλλοντικά προβλήματα και θα στερήσει την πυκνοδομημένη περιοχή από
ένα ελεύθερο χώρο.

· Να αντισταθούμε στη λειτουργία του δήμου με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Δεν θα αποδεχτούμε τη
μείωση των κονδυλίων για τις κοινωνικές ανάγκες και την παροχή δημοτικών υπηρεσιών έναντι
αντιτίμου. Λέμε όχι στη φορομπηξία των κατοίκων με τα τσουχτερά δημοτικά τέλη και την πολλαπλή
φορολόγηση της κατοικίας. Απαλλαγή και ελάφρυνση των χαμηλών εισοδημάτων από τα δημοτικά τέλη
με επιβάρυνση των μεγάλων επιχειρήσεων και εισοδημάτων.

· Να αποτρέψουμε την εκχώρηση αρμοδιοτήτων του δήμου σε ιδιώτες, τις απευθείας αναθέσεις, την
υποταγή του δημόσιου συμφέροντος στα κέρδη των ιδιωτών, την αδιαφάνεια στις δημοτικές επιχειρήσεις
και οργανισμούς, που θα πρέπει να ενσωματωθούν στους δήμους.

· Να απαιτήσουμε προσλήψεις για τη στελέχωση του Δήμου με το αναγκαίο προσωπικό με σχέση
μόνιμης και σταθερής εργασίας για την κάλυψη όλων των τομέων ευθύνης του δήμου, σύμφωνα με τον
οργανισμό του δήμου και τις θέσεις του σωματείου εργαζομένων. Δεν συναινούμε με την ψήφο μας στην
εδραίωση, επέκταση και νομιμοποίηση των σχέσεων ομηρίας με προσλήψεις ορισμένου χρόνου στο όνομα
της κάλυψης οποιασδήποτε ανάγκης. Αντίθετα υπερασπίζουμε το δικαίωμα για την παραμονή στην
εργασία τους των εργαζομένων.

· Αγωνιζόμαστε για την απόδοση στους δήμους των χρημάτων που έχουν πληρώσει οι κάτοικοι μέσω της
φορολογίας για τους δήμους, καθώς το κράτος παρακρατά πάνω από το 70% αυτών των ποσών, για
αύξηση των χρηματοδοτήσεων (ΚΑΠ, ΣΑΤΑ) από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη λειτουργία τους, για
την κάλυψη των κοινωνικών αναγκών, έργα υποδομών και συντηρήσεων. Να σταματήσει η ανεπαρκής και
μη ανταποκρινόμενη στις πραγματικές ανάγκες των κατοίκων υποκατάσταση της χρηματοδότησης με
επιλεκτικά ευρωενωσιακά προγράμματα που έχουν ημερομηνία λήξης και στόχο την εξυπηρέτηση
συγκεκριμένων στοχεύσεων και επιχειρηματικών συμφερόντων.

· Δημιουργία ξενώνων και κέντρου υποστήριξης για τα θύματα έμφυλης βίας και τα παιδιά τους
με παροχή της απαραίτητης νομικής και ψυχολογικής υποστήριξης που χρειάζονται για να ξαναφτιάξουν
την ζωή τους.

· Να παρέχονται κοινωνικές υπηρεσίες πρόνοιας και υποστήριξης σε όλους/ες όσους/ες που έχουν
ανάγκη (άπορους/ες, τοξικοεξαρτημένους/ες, ανθρώπους με ψυχολογικά προβλήματα, ψυχικά ασθενείς,
αστέγους/ες, υπερήλικες, ανίκανους/ες για αυτοσυντήρηση, άστεγους/ες κ.α.).

· Να υπάρχει επαρκής φροντίδα για όλα τα αδέσποτα της πόλης μας.

· Να συμβάλουμε στους αγώνες του λαού μας για εργατικά δικαιώματα, δημοκρατικές ελευθερίες,
ειρηνική συμβίωση με τους γείτονες λαούς. Απεμπλοκή από το ΝΑΤΟ , την Ε.Ε., τους πολεμικούς
σχεδιασμούς, τις επεμβάσεις και τους ανταγωνισμούς των πολυεθνικών της ενέργειας για την
εκμετάλλευση των θαλασσών μας. Κλείσιμο των βάσεων.

· Να αναδείξουμε τις αξίες της αλληλεγγύης, της συντροφικότητας, της κοινωνικής δικαιοσύνης,
κόντρα στην αποξένωση, στον ανθρωποφάγο ανταγωνισμό, το μίσος, τον εθνικισμό, το ρατσισμό, την
ομοφοβία/τρανσφοβία, τον σεξισμό. Για ελευθερίες και δικαιώματα όλων όσων μένουν και δουλεύουν στη
χώρα μας ανεξάρτητα από χώρα καταγωγής, φυλή, φύλο, θρησκεία, χρώμα, ταυτότητα φύλου/σεξουαλικό
προσανατολισμό.

· Να απαιτήσουμε διαφάνεια και κοινωνικό έλεγχο του δημοτικού συμβουλίου και της δημοτικής αρχής,
συμμετοχή των κατοίκων για τα ζητήματα της πόλης. Κατάρτιση του προϋπολογισμού στη βάση των



λαϊκών αναγκών. Κατάργηση του αντιδημοκρατικού, συγκεντρωτικού μοντέλου νομικού πλαισίου
λειτουργίας και επιτροπείας των δήμων. Δικαίωμα ψήφου σε όλες και όλους που κατοικούν ή έχουν
γεννηθεί στη χώρα. Εκλογές με απλή ανόθευτη αναλογική και εκλογή του δημάρχου από το δημοτικό
συμβούλιο. Λειτουργία συνοικιακών συμβουλίων με αποφασιστικό και δεσμευτικό ρόλο.

· Να συμβάλουμε σε οργάνωση των κατοίκων με λαϊκές συνελεύσεις διεκδίκησης, αγώνα και αλληλεγγύης
με αποφασιστικές αρμοδιότητες, ώστε να υπάρξει ενεργοποίηση όλων των κατοίκων και να πάρουμε τις
ζωές μας στα χέρια μας με μια πραγματικά λαϊκή τοπική αυτοδιοίκηση-αυτοδιεύθυνση.

Για μια κοινωνία χωρίς διακρίσεις, αποκλεισμούς, εκμετάλλευση, καταπίεση, μια κοινωνία της φιλίας, της
συναδέλφωσης, της αλληλεγγύης.

Για γειτονιές φιλικές για όλες και όλους, για την προστασία του
Υμηττού που μας δίνει ανάσες.

Για να μπορούμε να ζούμε και να κυκλοφορούμε στην πόλη που μας
ανήκει και θέλουμε να καλύπτει τις απαιτήσεις και τις ανάγκες μας.

Για μια καλύτερη και ειρηνική ζωή σε μια όμορφη πόλη.


